

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年5月20日  
癸卯年四月初二

星期六  
第14114期

## 习近平同中亚五国元首共同会见记者

新华社西安5月19日电 5月19日,中国—中亚峰会在西安国际会议中心成功举行,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫共同会见记者。习近平指出,刚才,我同中亚五国元首成功举行中国—中亚峰会。我们回顾了中中亚友好交往历史,梳理了双方合作成果,总结了成

功经验,凝聚了新的共识。我们共同签署了《中国—中亚峰会西安宣言》,通过了峰会成果清单,擘画了未来中国—中亚关系发展蓝图。习近平强调,面对百年未有之大变局,着眼各国人民的根本利益和光明未来,我们决心携手并肩,共迎挑战,构建更加紧密的中国—中亚命运共同体,为推动构建人类命运共同体贡献力量。我们将在涉及彼此主权、独立、安全、领土完整等核心利益问题上

相互坚定支持,尊重彼此根据本国国情选择的发展道路,坚决反对任何势力以任何借口干涉内政。中亚国家充分肯定中国式现代化道路对世界发展的重要意义,重申坚定恪守一个中国原则。我们将以共建“一带一路”合作十周年为新起点,加快发展战略对接,推动贸易自由化便利化,扩大产业与投资合作,推进中国—中亚交通走廊建设,支持建立中国—中亚能源发展伙伴关系。(下转4版)

今日4版 镇江日报社出版

# 习近平主持首届中国—中亚峰会并发表主旨讲话

## 强调携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国—中亚命运共同体

详见4版

## 认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 践行“双碳”目标做优营商环境守牢安全底线 以高质量发展实现现代化开好局起好步

### 马明龙主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 胡建伟)5月19日下午,市委书记马明龙主持召开市委常委会会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调,要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定不移贯彻落实“四个必须”明确要求,全面落实“四个走在前”重大任务,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以高质量发展的硬仗支撑

实现现代化开好局起好步。要深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,进一步加强对接沟通,深化合作,与陕西渭南携手奏响推进中国式现代化的“协奏曲”。要牢记“国之大者”,把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神同学习贯彻习近平总书记对江苏、镇江的重要讲话重要指示精神紧密结合起来,保持战略定力,强化调查研究,在服

务构建新发展格局上精准发力,提升城市功能品质上持续用力,推动高质量发展上主动加力。

会议要求,深入贯彻新时代党的强军思想,全面加强新时代党管武装工作,弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,汇聚起军地同心奋进的磅礴力量。深入学习领会习近平外交思想,积极融入“一带一路”建设,持续与中亚国家加强交流合作,为构建更加紧密的中国—中

亚命运共同体作出更多镇江贡献。进一步增强忧患意识、树牢底线思维,针对汛期自然灾害易发多发特点,持续做好各方面排查,进一步加强监测、完善措施、细化预案、压实责任,扎实做好防灾减灾救灾工作。

会议听取了全市安全生产工作汇报,研究了《市委常委会成员、市政府领导班子成员2023年安全生产工作清单》。(下转2版)

## 马明龙会见维克(江苏) 环境设备有限公司董事长袁晖

本报讯(记者 胡建伟)5月19日下午,市委书记马明龙会见了维克(江苏)环境设备有限公司董事长袁晖一行。

马明龙对袁晖一行来镇调研表示欢迎,对企业在镇经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,当前镇江正深入贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,聚焦“四群八链”,深入实施产业强市战略,紧抓实体经济不放松,着力推动绿色低碳发展,全面推进中国式现代化镇江新实践。维克公司致力于研发制造节能环保产品和发展云平台运维系

统,符合国家发展战略,市场前景广阔,希望双方加强合作,实现互利共赢。我们将持续营造市场化、法治化、国际化营商环境,全力为企业做好服务。

袁晖感谢市委、市政府长期以来对在镇企业的关心和支持。他表示,维克在镇企业发展良好,实践证明在镇投资兴业是正确的选择。下一步,企业将按照新一轮发展目标,把在镇项目踏踏实实推进好,为镇江经济社会发展作出新的贡献。

市领导陈可可、殷敏、路月中,维克(江苏)环境设备有限公司副董事长洪贺锦参加会见。

## 探访“情满镇江 共襄发展”——镇江是我家主题展 四大篇章反映我市发展新面貌

本报讯(记者 朱浩)5月19日下午,记者探访西津渡音乐广场。在这里,“情满镇江 共襄发展”——镇江是我家主题展已完成布展。展览以图片的样式反映今日镇江奔跑在高质量发展路上的风采。

展厅大门一侧,“镇江很有前途”六个大字引人注目。这是2014年习近平总书记视察镇江时对镇江的深情寄语。8年多来,全市人民以习近平总书记的殷殷嘱托为动力,奋力推进现代化镇江建设,以优异成绩向总书记报告。

此次展览以“家”为主线,主体共分“吴风楚韵,人文家园”“江河交汇,山水家园”“扬帆奋进,产业家园”“和谐文明,幸福家园”四个篇章,通过系统的总结梳理和生动的史料展示,分别介绍了

我家史、家风、家珍、家道、家景、家和、兴家、富家、安家、幸福、大爱、和谐等12个方面的发展变化和成效,尤其反映党的十八大以来,我市在高质量发展中的新进展、新面貌,令观者一目了然。据有关负责人介绍,乡贤们离开家乡多年,以“家”为主线,一方面是希望乡贤找到浓浓的家乡味道,唤醒家的温暖回忆;另一方面也是让大家在短时间里迅速了解家乡的变化,对家乡发展有更深刻的认识。

记者获悉,此次展览于5月20日开展,持续至5月25日。市民朋友可以通过展览了解当前我市的发展变化,增强“家”的自豪感,外地游客也能在这里了解镇江这座历史名城的发展历程和迷人魅力。

## 市政协召开党组会暨理论学习中心组学习会 郭建主持会议并讲话

本报讯(记者 吴韵喆)5月19日,市政协召开党组会暨理论学习中心组学习会,听取主管的社会团体工作情况,审议制度建设等有关事项,集中学习交流党的二十大精神第十部分“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”。市政协党组书记、主席郭建主持会议并讲话。

会议集中学习了省委组织部、省民政府《关于进一步规范领导干部在社会组织兼职的若干规定》,听取了市政协书画家联谊会、市诗词楹联协会、市经济学会、市乡贤文化促进会(筹)4家市政协主管的社会团体工作情况。

会议认为,近年来,有关社会团体积极发挥自身优势,做了大量富有成效的工作,为我市经济社会发展作出了积极贡献。会议要求,各社会团体要增强做好新时代社会组织工作的思想和行动自觉,紧盯重点工作推进,圆满完成换届,积极争创5A级社会团体。

会上,市政协副主席吴彤、杜秀芹等5名同志围绕党的二十大精神第十部分“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”交流了学习心得。会议要求,全市政协系统要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻把握人与自然和谐共生是中国式现代化的本质要求。(下转2版)

## “市绿色发展领军企业”已达20家

本报讯(单杉 李媛)5月18日,记者从市生态环境局了解到,我市累计已有20家企业入选“镇江市绿色发展领军企业”。

2021年12月31日,《镇江市绿色发展领军企业培育计划》提出,到2025年全市绿色发展领军企业力争达到50家左右,形成绿色发展“领跑者”标杆作用和带动作用。

2023年2月16日,本年度绿色发展领军企业评选工作启动,最终确定年度镇江市绿色发展领军企业13家,加上2022年度的7家企业,累计20家企业入选。市生态环境局将组织以上企业申报省级绿色发展领军企业,同时在加大财税政策支持、优化营商环境管理服务、优先提供科技服务、实行包容审慎监管等方面给予政策激励。

## 徐曙海主持召开专题会议 推动港口岸线资源集约高效利用 促进全市沿江港口高质量发展

本报讯(陈志奎)5月19日,市长徐曙海主持召开港口岸线资源集约高效利用工作会议,听取镇江港高质量发展研究报告,研究部署下一阶段工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的系列重要讲话和指示批示精神,认真落实国家和省有关工作要求,深化港口供给侧结构性改革,优化长江干线港口功能布局,推动港口岸线资源集约高效利用,促进全

市沿江港口高质量发展。

徐曙海指出,港口岸线是镇江独特的资源,是推动长江经济带高质量发展的重要依托。各地区各部门要深刻认识推动港口岸线资源集约高效利用的重要意义,切实增强责任感使命感紧迫感,加快建立研究成果转化的系列清单,真抓实干、攻坚克难,推动港口岸线资源高效整合、节约利用,更好地服务全市经济社会高质量发展。徐曙海要求,要推动岸线资源节

约利用,坚持集约高效利用导向,以码头利用率、亩均税收、开发强度、生态环保等为重点,健全岸线利用评价指标体系,完善资源利用的准入、变更、转让和退出机制,对现有码头岸线进行梳理分类,坚持“正向激励和反向倒逼”,综合运用行政、法律、市场等手段,加快盘活一批闲置码头岸线,提升一批低效码头岸线,赋能一批有潜力码头岸线,真正让“黄金岸线”发挥出“黄金效应”。(下转2版)

## 特别的“刊”,送给特别的“你” ——镇报集团策划特刊“礼物”赠乡贤

本报讯(记者 杨佩佩)5月的镇江洋溢着热情与活力。5月20日,由江苏省委、省政府主办的第三届江苏发展大会在南京召开。根据省发展大会计划安排,我市举办第三届江苏发展大会镇江行活动。为了让在外游子乡贤全方位感受家乡的喜人变化,镇江报业传媒集团精心准备了一份礼物——5月20日当天推出《情满镇江 共襄发展》新闻特刊,让乡贤们更好地了解家乡、寄托乡愁,为镇江行营造良好氛围,续写镇江高质量发展新篇章。

这份“礼物”很精心。一别多年,是该回家好好看看了。记忆里的故乡经历了怎样的发展变迁?新闻特刊通过乡情篇、乡愁篇、乡音篇、名城篇、福地篇和发展篇,向受邀回镇的乡贤们全景式展现我市近年来经济、社会、文化、民生、生态等方面的成就。一段段文字、一张张图片、一个个视频,让乡贤们喜看家乡的变化,感受这几年家乡的大发展。

这份“礼物”很用心。“走遍天涯路,乡情最难忘,欢迎回家!”(下转2版)



扫二维码看新闻特刊

将于6月1日施行  
分类管理办法  
《镇江市生活垃圾管理条例》  
我市首部

### 情满镇江 共襄发展

新闻特刊

封面-封底 | 乡情篇 | 乡音篇 | 乡愁篇 | 名城篇 | 福地篇 | 发展篇  
T1-2/T87-T88 | T03-T36 | T37-T42 | T43-T53 | T54-T63 | T64-T76 | T77-T86

强劲推介

第三届江苏发展大会镇江行活动